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ARGE – Info      für Eltern und AthletenInnen 
 

1.) Leistungssport und Schule   
a) Stützunterricht    (ab Landeskader) 

 um das Klassenziel zu erreichen, Versetzung gefährdet ist 
 Schulwechsel vorbereiten 
Kostenaufteilung: ca. 1/3 Eltern + 2/3 Land 

Wichtig: Frühzeitig mit LSD Rainer Ehrlich in Verbindung setzen 
 

b) Eliteschule, Partnerschulen des Sports und 
Internate 

 

 Eliteschulverbund Stuttgart mit Vollzeit- und 
Teilzeitinternat oder nur Schulwechsel 

Schulen:  
 Wirtemberg-Gymnasium 
 Joh..-Fr.-von Cotta Schule (BK, WG) 
 Lindenrealschule 
+ Schickhardt Gymnasium  + Lerchenrainschule + Merz – Schule 

 

 Internat am Olympiastützpunkt Stuttgart 
Betreuung: LT Mirko Grosche + Jennifer Schmidt + Melek Melke 

 

 Infos:  Rainer Ehrlich  
  

 Eliteschule: Otto – Hahn – Gymnasium Karlsruhe  
Betreuung: Landestrainer Janos Bölcskei & Fabian Schley 
& Alexander Braun 
Internat Karlsruhe: Ansprechpartner ist Fabian Schley 

 

 Eliteschule: Helmholtz-Gymnasium Heidelberg 
Betreuung: Landestrainer Fabian Schley 

 
 

Bei sonstigen Fragen (Laufbahnberatung, Schulwechsel, weitere 
Internate u.ä.) setzt euch bitte frühzeitig mit mir oder den 
Trainern/Referenten*Innen in Verbindung. 
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2.)     Kosten und Eigenanteile 
 

Die Reduzierungen der Leistungssportmittel, höhere Kosten für die Teilnahmen an 
Veranstaltungen und Sparzwänge im angespannten Landeshaushalt sind auch an 
uns nicht spurlos vorübergegangen.  
Für ausgewählte Maßnahmen müssen wir  Eigenanteile erheben. Wir haben versucht 
hierbei so moderat wie möglich vorzugehen: 
 

a) Wochenendlehrgänge an Sportschulen (Freitag – Sonntag) 
NK2  – Kader   > max. 35 €  Eigenanteil für 
Landes - Kader   >  max. 50 €  den gesamten 
Verbands – Kader  > max. 60 €  Lehrgang incl. VP 
Talentzentral-LG U14/U15 >  max. 50 € 
Info: Der Tagessatz mit VP an den Sportschulen beträgt 59 – 69 € pro Tag  

 
b) Mehrtageslehrgänge (z.B. Herzogenhorn….)  

NK2 – Kader   > 20  - 25 €   Eigenanteil  
Landes – Kader  >  30 -  40 €   pro 
Verbands - Kader  > 45 -  60 €   Tag 

 
c) Ferienlehrgänge ( 5 – 7 Tage) 

NK1 – Kader  >  bis 35 % der LG – Kosten 
NK2 – Kader  > bis 40 % der LG – Kosten  
Landes– Kader   > bis 55 % der LG – Kosten 
Verbands-Kader  > bis 80 % der LG – Kosten 
 

d) Lehrgänge mit einer Übernachtung / auf der Matte / im Dojo 
NK2 - Kader  > 15 € und / oder Verpflegung 
Landes – Kader  > 20 € und / oder Verpflegung 
Verbands- Kader >  25 €  und / oder Verpflegung 

 
e) Bei der Teilnahme an Turnieren sind die Eigenanteile abhängig von 

den Reise- und Hotelkosten bzw. den Kosten des Veranstalters. 
 

Es handelt sich hierbei um Regelsätze von denen in besonderen Fällen auch 
abgewichen werden kann. Soziale Härtefälle werden berücksichtigt und vertraulich 
behandelt. Bitte vorab mit R. Ehrlich abstimmen – wir finden gemeinsam eine Lösung. 
 

Bei weiteren Fragen stehe ich gerne zur Verfügung  
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 

Rainer Ehrlich,  
Leistungssportdirektor 


